

安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小學生作文大賽

醉美桃花源

安康中学教育集团初中部七年级6班 熊玥瑶

“桃花春色暖先开，明媚谁人不看来。”提到桃花，便会想到那千树万树，如雾如烟的景象。如果要问安康看桃花最美的地方是哪儿？想必都会脱口而出——桃花源。

安康桃花源是安康市高新区占地面积较大的公园，由桃花溪、桃花潭、桃花岛、桃花坞等景点组成。

当你闲暇时，不妨来这里漫步一番。映入眼帘的，首先是那一座起伏交错的小山丘，沐浴着春风的小山，是那么柔美！山坡上的草色并不浓，远看一片嫩绿，可走近了却看不出什么，正应了那句“草色遥看近却无。”树木在春风的吹拂下，一件一件地加着绿色纱衣，于是，绿意越来越浓，最终这些盎然的绿为人们迎回了一个蕴藏生机与活力的春天。

春日桃花开时，最能吸引人们的目光。漫山遍野的桃林，仿佛一团团粉红的薄雾充满了天地间。那桃花却也不是一色的，从粉白、粉红到桃红，再到梅红，每一种颜色都是那样的活泼、热情而灵动，挤挤挨挨，泼泼洒洒，看似随心所欲，可组成的画面却那么和谐，那么温柔，那么令人沉浸其中不能自拔。漫步在这美景之中，馨香扑鼻拂面，桃花轻舞之间，所有的疲惫消逝无踪，只剩下满眼的桃林，满腹的馨香，满心的欢畅。

夏日雨后的小山，是蓬勃的。那草，那树，都贪婪地吮吸着晶莹的雨滴。一场夏雨过后，天空显得更加湛蓝，草地愈发翠绿，树木也似乎更高耸了。那浓郁的绿色仿佛要溢出画框，

充满了整个世界。那份静谧之美，那份辽阔之感，是难以用言语来比拟的。如果光是绿，还算不了出奇，在那翠绿欲滴的小山之中，还镶嵌着一块块明镜。不用说，那当然是一片池塘了。荷叶慵懒得趴在水面，荷花正对着明镜梳妆。在这一片安详中，忽然传来哗哗的水声，原来是水车在孜孜不倦地运转着，好像在为夏天的桃花源演奏一首欢快的乐曲。

也许你要问秋天的小山肯定会很凄凉吧，残花落叶，秋风萧萧？不，你错了。因为你总能在那一片片枯黄中发现一抹别的颜色，杨树与柏树的翠绿，梧桐的金黄，以及枫叶的火红相互辉映，再加上那如烟似雾的粉黛点缀，共同绘制出一幅五彩斑斓的桃花源秋日画卷。

当冬的音符奏响，点点白雪落下时，桃花源就显出一派静谧了。这时候，溪水似乎停止了流动，万物仿佛停止了生长，可如果你细看那些树的枝干，就会发现上面的点点春意。一两片小小的嫩芽已迫不及待地冒了头，点点花苞也在诉说着春的幻想。那冬里孕育的春已经准备好向人们问候，只待那一缕春风吹来。

桃花源的美远不止于此，只有身临其境，才能读懂它的魅力。让我们相约桃花源，共赴一场“人面桃花相映红”的浪漫之约吧！

(指导教师：袁文湘)

秀美山川

安康职业技术学院附属小学五年级5班 杨暖熙

我的家乡安康地处秦巴腹地、汉水之滨，是一座宜居的小城，它没有大城市的繁华，但藏着最惬意的生活，也藏着最温暖踏实的幸福。

安康的山很美。崇山峻岭，蜿蜒起伏，紫阳更是号称陕南“小重庆”。整个小城都被周围的高山环绕起来。好像是这座城市的天然保护屏障。到了夏天山上的树木绿意盎然，遮天蔽日，变成了天然的氧吧。人们在山上露营，品特色的紫阳富硒茶。许多有商业头脑的年轻人，在山上开小店，吸引游客前往旅游，打卡参观，周末带上三五好友一起去聚会，坐着舒适的摇椅，品茶聊天，好不惬意。

安康的水也很美。瀾湖青山环抱，绿水悠悠，自然景观繁多，生态资源丰富。近年来，瀾湖周边居民发展

旅游特色经济，开起了民宿，农家乐，吸引了众多外地人士前来，寻找内心的宁静，漫步在瀾湖湖畔，尽享这座城市的浪漫与宁静。

安康的人更美。这里的人朴实善良，勤劳智慧，他们以热情好客著称，无论是本地居民还是外来游客，都能感受到他们发自内心的温暖与关怀。在安康，人与人之间的关系融洽，邻里之间互帮互助，共同维护着这座城市的和谐与安宁。他们跟随着时代发展的脚步，抓住新时代发展的机遇，一步一步将这座城市打造成一个旅游休闲，风景宜人的新世界。

这座小城名为“安康”，城如其名，幸福安康。

(指导教师：杨丹)

美丽的公园

恒口小学四年级1班 王彬融

我的老家在安康市的五里镇，我最喜欢游玩的地方就是老家的桃花源。桃花源位于富家河畔，那里风景优美、景色迷人，游人如织，大家都被这如诗如画的美景所吸引。

桃花源是富家河北段的一个大型公园。公园以桃花为主题，所以命名为“桃花源”。在公园的怀抱中，众多景点如星星般点缀其中，包括了绚烂的十里桃林、幽静的桃花潭、古朴的桃花坞、桃花溪的潺潺流水，以及桃花源广场的开阔。此外，还有充满浪漫气息的爱心湖，以及可以俯瞰全景的山顶桃园营地、桃尧坪和粉黛坡等景点，以其独特的魅力，吸引着每一位游客的目光。

春天，我最喜欢去桃花源赏桃花了。当我走进桃花源时，看着朵朵盛开的桃花真觉得是一种享受，穿梭在桃林中，仿佛仙境一般美丽。仔细观察发现桃花有粉红色的，也有深粉色的。桃花的花瓣一般是6片左右，花瓣像一个个小爱心，非常可爱。俯身轻轻呼吸，一股淡淡的芳香沁入心脾，令人陶醉，仿佛有一种魔力，让人目不转睛，脚步停滞。

夏天，我们去桃花源喂鱼，欣赏漂亮的喷泉。桃花源有两个很大的玻璃水池，里面有很多五颜六色的

鱼，我总喜欢央求爸爸妈妈给我们买一罐鱼食，趴在玻璃旁喂鱼，当看着许多鱼赶来抢夺鱼食时，我的心里真是美滋滋的。喂鱼的同时还可以欣赏美丽的喷泉，这里的喷泉会随着音乐的起伏而起伏，当喷泉喷到最高处时，我们总会用尖叫声来喝彩。

秋天，我们到粉黛花海打卡。每年的秋末冬初是粉黛乱子草盛放的季节，粉黛乱子草盛放时，像一片粉色的云彩，装饰着属于桃花源的浪漫。粉色的花穗连成一片，许多游客慕名前来打卡拍照，也给我们这些孩子们塑造了一个浪漫的童话世界。

冬天，桃花源仿佛失去了往日的生机，树叶凋落，小草枯黄，但依然有别样的美景等待着我们。湖面上结了一层薄薄的冰，阳光洒在上面，闪烁着晶莹的光芒。我们穿上厚厚的冬衣，围着围巾，戴上手套，兴奋地在湖边玩耍。虽然寒冷，但我们的笑声依然回荡在空中，给这个寂静的季节增添了几分活力。冬日想晒太阳，这里绝对是你最佳的去处，坐在野炊毯上面，吃着美味的零食，沐浴着冬日暖阳，那种感觉别提有多舒服了。

这就是我家乡美丽的“桃花源”。

(指导教师：张春英)

碧水绕金州

汉滨初中九年级4班 许方俊

“江淮河汉”之“汉”，自秦岭南麓发源，江水所及之处，风景秀美，山川如画。我的家乡安康，正是依汉江而生，傍汉江而旺。悠悠汉水，在漫长的岁月中与金州城紧密相连，也缓缓流入两岸的人间烟火。

“逝者如斯夫，不舍昼夜。”儿时，全靠门前那条奔流不息的汉江河帮助我理解这句名言。春日里，临岸边，看波澜交替，碧水迢迢，江流西去，石块杂集，风拂绿草，杨柳翩翩，黄鸭凫水，白鹭低掠，孩童嬉戏，此乐何极？盛夏时节，江水又在一夜之间变换颜色。一股股浑浊的江水怒潮歇斯底里地冲击着河道，激流阵阵，涛声滚滚，山雨欲来，风满楼宇。汉江河宛如一位母亲，慈爱时深沉，发怒时威严。她用甘甜的乳汁哺育着安康人民，将一个一个个县区紧密联系。作为重要水源，她同样承担着一份重任，在她的胸怀之间，旧世界的渡船匆匆驶过，新时代的游轮缓缓驶来。

奔流不息的汉水喂养一代代孩童长大成人。但安康之味，绝不仅仅有汉水之甘冽，印象中，童年就有酸辣萦绕舌尖。酸味来自泡菜坛子里泡得红艳艳的萝卜缨子，不论做成酸菜面还是拌汤，都别有一番风味。凑近一闻，一股酸香直冲脑门，霎时间有了精神，舌头底也止不住地涌出口水。常言“三天不吃酸，走路打踉跄”对安康人而言丝毫不夸张。早上的辣同样必不可少。热腾腾的蒸面上覆着亮闪闪的芝麻酱，

淋上晶莹剔透的辣椒油，红光在面条间翻滚，融合，一团团辣椒籽点缀其间，用筷子卷起一团面送入口中，舌尖顿时传来一阵酥麻。大口咀嚼，豆芽香脆至极，芹菜鲜嫩无比，面条在牙齿间弹跳，辣椒灼烧着细胞。吞下面汤，一股暖流从牙根到胃脘直冲而下。伸手一摸，额头已在不知不觉间湿得透彻。

仍记上次造访北京城时，不幸遭遇暴雨。走出景区时，只见天下白茫茫一片，狂风咆哮着扫荡地面，乌云裹挟着雷电过境。仓促间，我与父亲匆匆躲进一家面馆。熟悉的是墙壁上“秦巴山水”的涂鸦，八块钱一份的酸菜面，舀一碗免费的糊豆儿粥，伴着面汤把面条卷进肚，刹那间意识到，这碗里的面汤，兴许正是由家门前的汉江辛苦送来！裤腿淌着雨水，记忆中的风景宛如画卷一般在脑海中徐徐展开。屋外雷声滚滚，在这人生地不熟之处，与当地特色相比，一碗平价的家乡美食更能于风雨之中暖人心头。汉江水入口也流入心田，勾连起家乡的情思，更给予人力量于风雨，企盼天晴。

物换星移，江水西去，汉江的责任随着时代变迁而更迭。如今，慈爱的她养育着兴安百姓，同时也承载着更重大的使命。愿这牵挂安康人民心头的悠悠汉水，能够永远向前奔流而去，流向金州古城的繁荣昌盛，流向三江五岳的锦绣前程。

(指导教师：杨培培)

锦绣汉江

安康中学教育集团初中部七年级11班 张幸博

安康有一条世世代代养育我们的母亲河，它名为汉江。汉江不仅是我们赖以生存的水源，更是我们心灵的寄托。汉江就如一条丝带，蜿蜒而过，编织出一幅令人陶醉的自然美景。

当清晨的第一缕阳光洒在汉江上，江面泛起粼粼波光，仿佛无数颗宝石在其中闪亮。远处的高楼在薄雾中若隐若现。镜头一转看向四桥，粗壮的桥墩深深插入河底，半圆形的桥架闪着光给人一种朦胧之感。微风拂过，江水的气息混着泥土味在我的鼻腔里翻滚，交融，随后炸开，游走在我身上的每一个细胞，再从毛孔中挥发出去，让我整个人都神清气爽，心旷神怡。

午时的汉江是热闹的。江边的垂柳依依，柳枝随风舞动，像是在为汉江伴舞。沿着江边漫步，感受阳光和江风带来的清爽。岸边不乏垂钓者，一坐就是半晌，凝望着江面，期待着鱼儿上钩。河堤跑道上，人们在嬉戏、拍照，尽情享受这美好的时光。

恒口凤凰山

恒口小学四年级3班 李浩泽

你要问哪儿的景色美，我首先要向你推荐我家乡的山——位于安康市恒口示范区的凤凰山，山峰连绵不绝，四季景色迷人。

春天，山上的野花扭着腰肢吐出五颜六色的花骨朵，有红的、黄的、白的……山上的树抖掉身上的积雪融化汇成小溪，溪水清澈见底，水里的沙石粒粒可见，小溪边的柳树伸了伸懒腰，露出点点笑容，似乎在迎接我的到来。我爬上山顶深深地吸了一口甜美的空气，带着淡淡的花草香。

夏天，凤凰山具有独特的风光，绿树成荫，鸟语花香。阳光透过树叶洒下斑驳的光影，溪水潺潺，带来阵阵清凉。山间的小路上，游客们三三两两地漫步，享受着大自然的馈赠。偶尔还能看到几只松鼠在树枝间跳跃，为这片宁静的森林增添了几分生机。山上的植物昂首挺胸地吸收养分，争先恐后地比谁长得更高呢！

秋天，鲜果飘香。山里的稻谷熟了，金黄的稻穗在微风中轻轻摇曳，仿佛在向人们展示着丰收的喜悦。农民伯伯忙碌地收割着，脸上洋溢着满足的笑容。山间的果园里，苹果、梨子挂满枝头，散发出诱人的香气，吸引着游客们前来采摘。秋天的凤凰山，不仅有丰收的景象，还有那五彩斑斓的树叶，红的、黄的、橙的，交织成一幅美丽的画卷，让人流连忘返。

冬天，家乡的山别有一番风味，下过大雪的山里，有天然的滑雪梯，你是怎么也想不出它的舒服。你可以随便找个斜坡，屁股下垫块小木板，往上一坐，两手一松，悠然地滑它个人仰马翻。大雪停后我和朋友一起堆雪人、打雪仗，冬天的凤凰山也是我的乐园。

来吧，看看我家乡美丽的凤凰山，看看家乡美丽的景色，看看我家乡好客的人，你会爱上这个美丽的地方！

(指导教师：李忠娟)

小城美食多

汉滨初中枣园校区七年级1班 胡紫涵

安康的美食数不胜数，其中我最喜欢的非肉夹馍和酸菜米线不可了！

在安康生活了十几年，从小便开始吃肉夹馍和酸菜米线，却也不腻。吃着吃着也吃出些情感来了。偶尔离开安康一段时间，也让我分外想念！

然而，一个好吃的肉夹馍，好的做法也是很关键的，面不能硬，要做得酥酥脆脆才好，否则影响口感。为了增添馍的香味，外层会裹上一层芝麻，烙熟以后，芝麻与饼的香气融合在一起，香气四溢。将馍从中一破两开，让馍能像个小钱包一样地打开，再将蒸熟的猪肉，混着青椒剁成小块或小沫，调个你喜欢的酱汁与肉末一起拌均匀，夹在馍里。一口下去，口感酥脆紧实，肥而不腻，瘦而不柴，恰到好处，肉的香味迅速在口中蔓延。

酸菜米线也是很有讲究的，将米粉煮熟后，要放在冷水中过一遍，让它的口感更弹。调个辣椒油与米粉一同放入锅中，煮熟后盛入碗中，再加些安康特色酸菜与肉末，嗦进口中，米线的爽滑，酸菜的鲜香酸爽直上颚，美味至极。

两个单拎出来就已经是美食之最了，搭配起来吃，那更是天作之合。馍香配着酸菜的酸味，馍的紧实配着米粉的弹，简直是美食界的天花板，令人拍手叫绝，连连赞叹。每当聊起这美味时，我定能滔滔不绝，夸个三天三夜。浪费粮食更是不存在的事，吃得干干净净连汤都不剩，渣都没有，还意犹未尽地沉浸在它们的美味中，久久不能自拔。

肉夹馍和酸菜米线不仅体现的是它们酸辣可口，味道醇厚，更是代表了安康人在美食文化方面的技术，手法巧妙。这种美食文化不仅体现在食材的选择和搭配上，更在于烹饪技艺的精湛和对味道的极致追求。安康人通过世代相传的烹饪技巧，将简单的食材转化为令人惊叹的美味佳肴。这种对美食的热爱和执着，体现了安康人对生活的热情和对传统的珍视。每一口肉夹馍和酸菜米线，都蕴含着安康人独特的饮食智慧和文化底蕴，成为这座城市不可或缺的一部分。

我爱我家乡的美食，我更爱家乡的点点滴滴，我愿时时刻刻颂扬安康！

(指导教师：钱文龙)

景满安康城

汉滨初中枣园校区七年级1班 袁浩天

我的家乡可是一块宝地，这里山美水美，是镶嵌在秦巴山里的一颗明珠，这块宝地就是安康。安康是一座富饶的小城，安康这座小城山水秀丽，有着丰富的森林资源和水资源，有西安后花园的美称，存在着无限的生机与乐趣，你看那高耸入云的南官山，向人们彰显着它宽广的胸怀；看那清澈明净的汉江河；向人们展现着它纯洁的心灵；再看那生机勃勃的秦岭，它向人们展示着蓬勃向上的生命。安康虽小，但依山傍水的环境却吸引着大江南北的人。

在安康，山水完美地融合在了一起，山的存在让水更精致秀气，水的存在又让山多了几分大气雄壮，山水彼此辉映，展现出安康独特的风情，一草一木点缀着山，一波一浪，装饰着水。香溪洞的天梯直通云霄，站在“天梯”上，俯瞰着安康的大好河山，看那千层河，有着“飞流直下三千尺”之势，看那南官山，有着青山遮不住之望。一年四季各有千秋。春天的安康是娇媚的，夏天的安康是热烈的，秋天的安康是温情的，冬天的安康是端庄的。这样的安康，又怎能让人不爱？

提到某座城市，每个人的思绪就会不由自主地飘向美食，安康的美食也是一大特色。安康那数不胜数的美食，一定能满足你的味蕾。在安康不计其数的美食中，堪称第一的一定是蒸面，蒸面的味道早已成为

了每一个安康人心中不可替代的家乡味道，深深烙印在了每一个安康人的心上。蒸面的口感筋道爽口，那独特的醋汁有酸意却无酸味，那油泼辣子浓烈的辣味升华了整盘蒸面。安康蒸面深得大众的喜爱，自有它的独特之处，安康蒸面价格低廉，制作简单，口感美味，它历经百年华丽的蜕变，成了今天餐桌上人人叫绝的小吃，它在满足大众饮食需求的同时，还默默地传颂着安康人热爱生活，勇于探索，勇于创新的美好品质。

安康坐落在灵山秀水之间，自古便吸引了无数的文人墨客，那些文人雅士在安康留下了无数优美的诗篇。文章。“事须觅取堪居处，若个溪头药最多”这是唐代诗人张籍在来到安康后的赞叹，他笔下的安康是富裕的，一句句慷慨激昂的诗，流露着诗人对安康无限的爱和祝福，为安康又添上了一抹古色古香的色彩。

南官山高耸入云，汉江水碧波荡漾，朋友，如果你也想来安康，领略满载诗情的山水风光，品尝人人称赞的美味蒸面，了解古老悠久的安康历史，那就快来吧！安康欢迎你！

(指导教师：钱文龙)